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EMLÉKEZTETŐ
Farkas Tiborné Gősfa polgármestere köszönti az egybegyűlteket. 

Rózsás Miklós a Göcsej-Zala mente Leader Egyesület munkaszervezetének vezetője köszönti a jelenlévőket.

Röviden bemutatja a Göcsej-Zala mente Leader Egyesületet. 46 település alkotja egyesületünk tagságát 19 430 fő lakosság számmal. Helyi Akciócsoportok (HACS) tavaly átalakultak, megyehatárok és egyéb szabályok figyelembe vételével. Előzetesen elismert HACS-ok jöttek létre. 

Elmondja, hogy település, illetve lakosságszám alapján lett meghatározva a fejlesztési forrás. Göcsej-Zala mente Leader Egyesület 2014-2020 között felhasználható indikatív fejlesztési forráskerete 446.250.000 Ft. Ez nagyon szerény összeg az elmúlt időszakhoz képest.

Röviden ismerteti Vidékfejlesztési Programot (VP), melynek egy kis része a LEADER. www.gocsej-hegyhat.hu –n elérhető a VP program kézikönyve. 

Ajánlja mindenki figyelmébe a mai nap megjelent Magyar Közlöny legfrissebb számának 8. számú mellékletét. 

VP-ben sok központi kiírás lesz, amelyek az előző programozási időszakban még a III. és IV. tengelyben szerepeltek.  Előző programozási időszakban jelentősen nagyobb forrás állt rendelkezésre fejlesztési forrásokban. Ez drasztikusan lecsökkent a 2014-2020-as időszakra. 
Elmondja, hogy a III. tengelyes jellegű projektek meg fognak maradni, de központi kiírásba kerültek. Az egész vidékfejlesztési szervezet struktúrája megváltozott. A Vidékfejlesztési Minisztérium átalakult. Vidékfejlesztés része a Miniszterelnökséghez került. 

Milyen jellegű pályázati kiírások szükségesek?

Elmúlt időszak tapasztalataira, illetve a beérkezett projektötlet javaslatokra fogunk támaszkodni a stratégia megalkotásakor. Nem érintheti TOP intézkedéseit, nem lehet párhozamos finanszírozás. 
Központilag a Helyi Fejlesztési Stratégiának a következő pontoknak kell megfelelnie:

· gazdasági aktivitás ösztönzése

· lakosság humán közszolgáltatás fejlesztése

· térség egységes kezelése

· kapcsolódni kell más operatív programokhoz, de úgy, hogy ne legyenek átfedések
Rózsás Miklós ezután beszámol róla, hogy 2015. Novemberében kezdődött el a projektgyűjtés. Eddig kb. 90 db projektötlet érkezett, döntő többségben önkormányzatoktól. Ezek elsősorban infrastrukturális fejlesztésre irányulnak, de megjelennek turisztikai fejlesztések is. 

Ismerteti, hogy az eddigi pályázati rendszer közigazgatási eljárás részeként került megvalósításra. Ezzel bonyolulttá téve a pályázást. 

Most ez megváltozik, pályázati felhívásos rendszerben kerülnek meghirdetésre a pályázatok. 

Előleg igénylésére beruházások esetében lehetőség lesz. Ennek vannak feltételei, pontos részletei még nem ismertek. Biztosíték nyújtási kötelezettség van. 

Változik többek között a benyújtás módja. Ezentúl kizárólag elektronikusan, ügyfélkapu segítségével lehet rögzíteni pályázatot. Megszűnnek az eddigi bonyolult formanyomtatványok, remélhetőleg egyszerűsödik a rendszer. A pályázatoknál a döntési jogosultság Göcsej-Zala mente Leader Egyesület Elnöksége kezében lesz. 
Rózsás Miklós megkérdezi az egybegyűltektől, mik a tapasztalatok a LEADERRŐL, illetve milyen elképzeléseik vannak, amelyek fontosak lennének, hogy bekerüljenek a stratégiába.  
Projektötletek,észrevételek:

· Bertalan Tibor Gyűrűs Község Polgármestere elmondja, hogy a beérkezett projektötlet adatlapok alapján nagy része központi kiírásban pályázható és nem a 446 Millió Ft Leader keret terhére kellene őket megvalósítani. 

· Kispáli Község Polgármestere elmondja, hogy a településen alakult egy kertbarát egyesület. Vennének egy ingatlant és ott helyi piac jönne létre. Helyi termelőket fognák össze, hogy a megtermelt helyi termékeket szélesebb körben tudják értékesíteni.  
· Alsónemesapátiban gyógynövény utakat, valamint gyógynövény kertet hoztak létre, de a megtermelt gyógynövény felvásárlásánál viszont falakba ütköznek. Nem tudják kinek eladni, mert kisebb mennyiségek vannak és nem éri meg érte lejönni a nagyobb vállalatoknak. Az előző Leader ciklusból készült gyógynövény kertet fejleszteni szeretnék. 

· Jagasics Dezső Alsónemesapátiból a zalai fagerendás építészet bemutatására szeretne pályázni, melyhez marketing- és tervek előkészítésének költségeit szeretné elszámolni

· Kispáli Község Polgármestere elmondja, hogy régen Kispáli és Nagypáli között volt egy úgynevezett Mise út. Ezt szeretnék visszaállítani. Jelenleg fákkal, bokrokkal benőtt a terület.  

· Mazzag Géza Vasboldogasszony polgármestere szeretne régi buszmegálló helyére újat építeni, amely illeszkedik a faluképbe. 
· Németh Gotthárd József a Várkastély Kft. üzemeltetője megkéri Rózsás Miklós, hogy ő szerinte milyen elképzelések lennének hasznosak a térségnek.
Rózsás Miklós válaszol:
· turisztikai téma utak kialakítása

· helyi kézműves hagyományok megőrzését segítő pályázatok

· régi hagyományos népi mesterségeket bemutató képzések szervezése
· helyi termékhez kapcsolható fejlesztések (ültetvények, képzések, helyi értékesítés a közétkeztetésében)

· helyi fiatalság megtartását célzó programok

· generációk közti kapcsolat kialakítás 

Ezen kívül pályázni lehet még a központi programban:

· kis léptékű infrastruktúra fejlesztés: Bele tartozik a nem állami-, és nem önkormányzati funkciót betöltő épületek felújítása, valamint a külterületi, helyrajzi számmal rendelkező utak rendbetétele

· egyedi szennyvízkezelési megoldások a 2000 fő alatti településeken ( erre maximum 500.000 Euró áll rendelkezésre )

· önkormányzati közforgalmi utak rendbetételére lehet eszközöket beszerezni, akár használtakat is.
Bertalan Tibor Gyűrűs község polgármestere beszámol róla, hogy használt eszköz vásárlásnál ugyan úgy, mint eddig 2 árajánlat szükséges. Nem lehet pontosan tudni, hogy mit takar a használt eszköz fogalma. Egy központi rendszerbe tölti fel mindenki az árajánlatát és ott össze lehet majd hasonlítani, hogy ne legyenek túlárazások. Önkormányzati terültelek karbantartásánál a beszerzett eszközök működtetésére fenntartására nem lehet igényelni támogatást.

Ezután a Térségek Közötti Együttműködés jelentőségére hívja fel figyelmet. Gazdasági és Kulturális együttműködések fontosak lesznek. 

Lehetőség lesz központi program részeként 1000 fő alatti településeknek IKSZT-ben pályázni. 

Végül személyes egyeztetések lehetőségére ajánlja fel. Az egyesület munkaszervezete áll az ügyfelek rendelkezésére.

Farkas Tiborné megköszöni a részvételt mindenkinek, valamint a tájékoztatást Rózsás Miklósnak.

Gősfa, 2016.Január 27.

